

## 引言

每个基督徒都是主的活祭。“所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的”（罗马书12章1、2节）。

保罗谈到了这个对人生具有挑战性的召唤最深刻的意义。他说，一、献祭要完全；二、脱俗要完全；三、转变要完全。这些与主的诫命是一致的。因为主说过：“你要尽心、尽性、尽意、尽力、爱主你的神”（马可福音12章30节）。

想做耶稣的真正信徒，要走的路十分明确：我们听到了做活祭的召唤。听从上帝做活祭的命令的人，能体会人间和天堂里最甜蜜的幸福。他们的信心会越来越坚定。主在十字架上做了伟大的献祭，以实际行动制定了爱和捐献的规矩。只要完全遵从，就会得到完满而快乐的人生做的事情，他首先带了头。许多人没感到基督徒人生的快乐，因为他们的信仰不是全心全意。

毫无保留做活祭，这就是人生。主让我们把自己献给他，这样他才能使我们满足。他说：“凡为我丧掉生命的，必得着生命”（马太福音16章25节）。上帝不需要我们的施舍，是我们需要去施舍！

**11**

活 祭

### 一、活 祭

《旧约》中也有献祭。“律法既是将来美事的影儿，不是本物的真像，总不能借着每年常献一样的祭物叫那近前来的人得以完全”（希伯来书10章1节）。这是说的祭物，是宰杀的血淋淋的畜生，而保罗说的是基督徒的活祭。

教堂就是为活祭而建的。我们要做精神的献祭（彼得前书2章15节）。上帝对行善和捐输的祭是喜悦的（希伯来书13章16节）。我们要为主丧掉生命（马太福音16章25节）。要做基督的门徒，就要撇下一切所有的（路加福音14章33节）。

### 二、有效的献祭

献祭的定义是“毁坏或献出可贵之物以代替更可贵之物；为紧要的目的而贡献。”其意义不只是每周一次将钱丢进捐助箱，虽然

这也是必做的。马其顿人把自己的财物诚实地捐给了主,而前提是他们先把自己献给了主(哥林多后书8章5节)。必须懂得要先把生命和自己献给主,才谈得上捐献财物,无论这捐献有多丰厚。在神的国中所有成员都先献出了自己的时候,建造教会和让福音传遍天下的资金就会源源不断!要想使捐献为主所接纳,有些事必不可少,这一点无比重要。

### 献祭的价值

有效献祭的准则之一,是看祭物的价值。因为衡量礼物的轻重,要看送礼人为之付出的代价。我们敬慕主的献祭,因为我们知道他为此忍受了难以言表的痛苦和羞辱。主乐意接纳的献祭决不是残羹剩饭,不是过日子的剩余,也不是廉价之物。只有尽力而为的捐献,只有够分量、有牺牲的捐献,才会使上帝喜悦。穷寡妇的施舍受到了赞扬,因为她拿出的是她仅有的两个小钱,而其它人拿出钱来,是因为自己“有余”(马可福音12章41、42节)。我们经常讥笑“寡妇的小钱,”可也许我们在讥笑自己。有一位牧师被一位教友叫过去,说要把自己的奉献拿回来,因为他前一个礼拜没有上教堂。他说想要确定自己“寡妇的小钱”是否献给了主。牧师过来后问他,你觉得自己的净值多少。那人回答:“大约25万美元吧。”牧师于是说:“我就开一张12万5千美元的支票,支付你‘寡妇的小钱’吧,因为那恰好是寡妇捐献的一半!”主对人献祭的价值总要掂量掂量。“耶稣对银库坐着,看众人怎样投钱入库。”他掂量的不是礼物,而是送礼的人。很多人对自己比别人捐献得多感到洋洋得意,而其实他们的捐献还远不是真正的献祭,离他们的实力还相差甚远。人们犯的一个可悲的错误,是以为上帝不在意捐赠的数量,其实上帝在意。他在意的远不止你是否尽力而为,是否多多捐献。衡量真正献祭的价值要看捐了什么,还要看捐献后剩了什么。有人说:“我们充满生机地越过边境进入了献祭的领土,发现能舍弃的不是带血的祭物,不能舍弃的是我们身体的部分,它们是活物。”

### 最好的

主乐意接受的有效献祭的准则之二,献祭必须是最好的。律法规定:“你的羊羔必须没有一点瑕疵”(出埃及记12章15节)。

玛拉基严厉批评与他同时代的主的信徒:

你们将污秽的食物献在我的坛上,……你们将瞎眼的献为祭物,这不为恶吗?将瘸腿的有病的献上,这不为恶吗?你献给你的省长,他岂喜悦你,岂能看你的情面吗?这是万军之耶和华说的。……行诡诈的在群中有公羊,他许愿、却用有残疾的献给主,这人是可咒诅的!因为我是大君王,我的名在外邦中是可畏..这是万军之耶和华说的。……

(玛拉基书1章7-14节)

耶稣讲到进窄门的时候,用了“努力”一词。我们从这个词里感到了“痛苦”(路加福音13章24节)。保罗又用了这个词(哥林多前书9章25节)。但是在20世纪我们信主的人生中,哪里有痛苦、磨难和努力呢?在信主的人生没有痛苦,能说我们属于主吗?很多人想信耶稣,可又不愿背十字架。但通往永生是没有随便的道路可走的。进入教会的路不轻松,在教会里生活不轻松,觉得道路艰难,出路也不轻松。不要求克己,也无须戒除任何世俗享乐的宗教,是我们要小心提防的。现在不是拿多余的钱、多余的时间,而是拿出自己最好的礼物献给主的时候!

### 最初的

准则之三,献祭必须是最初的。“就要从耶和华你神赐你的地上,将所收的各种初熟的土产,取些来盛在筐子里,往耶和华你神所选择要立为他名的居所去”(申命记26章2节)。凡头生的,无论是人是牲畜,都属于主(出埃及记13章2节)。今天,基督徒把最初的财和物献给神的国,以神的国为首要追求,为一切乐趣之首,一切需要之首,一切享乐之首,到这时,奇异的事情就会发生!首先向主捐献,而不是提出生活的要求,这就向主乐意接纳的份量前进了一大步。把你打算献出的份额拿出来。你要待所有要求解决了再献,还是以献给主为先?

以上是主乐意接纳的献祭的三条准则:对捐献人有价值、最好的、最初的。其中的关键是我们对价值的考虑。不到确信还有更好的,我们就不愿舍弃。一般我们不会割让我们所拥有的,除非我们完全确信其它的什么东西是真正更好的。聪明人总是根据自己对价值的判断来捐赠。穷寡妇献出了仅有的钱,因为她相信,以自己的生命来荣耀上帝具有无可比拟的价值。

### 三、愿献出时间吗？

我们每周有168个小时。就算你七十岁前规规矩矩地出席了每个礼拜，你献给主的时间将是18个月！参加礼拜，这对忠于主的信徒的人生至关重要。除了做礼拜，你还为主献了多少时间，来为他人服务、来拯救迷途之人的灵魂呢？

### 四、愿献出才能吗？

在神的国里，人人都有才能。这里没有“无能”的人。今天，教堂里还有许多人才就像丰富的金矿一样没有挖掘出来。有些最好的讲经人还没有讲过一次经，很多最好的牧师还没有布过一次道，很多最好的捐献人还没有捐献。有多少人敢说已经尽了最大的努力，献出了自己最初的，把自己的才能真正献给了主？

### 五、愿献出财富吗？

如果此刻，有人要你列出捐给基督的资金数目，那会是怎样的数目呢？主的吩咐是每周捐献，你每周都捐了吗？你若是没有损失，没有放弃，没有牺牲，能算真正献祭了吗？有人的牺牲，不过是把坐头等舱改成坐普通仓，把吃牛排改成改吃鸡，把开凯迪拉克改成开欧兹（Oldsmobile）。很多基督徒消费超前，而捐献却低于收入的水平。

能做到真正的献祭吗？主应许要让诚实捐献的人富足，使他们因富足而捐献。你能献祭吗？很久以前，大卫说：“不然，我必要按着价值向你买，我不肯用白得之物作燔祭，献给耶和华我的神”（撒母耳记下24章24节）。由此可以看到，大卫人生的精神境界达到了一个很高的水准，他发誓不将对自己毫无价值的东西献给上帝。礼物的真正价值在捐献人为之付出的代价。代价越高，礼物越重。人信仰的宗教无须他付出任何代价，这个宗教对他就毫无价值。主对我们的意义越大，我们献给他的就要越多；我们献给他的越多，他对我们的意义就越大。大卫献给耶和华有代价的燔祭是因为：一、他从心底崇敬上帝的伟大和威严；二、他感激上帝的仁慈和爱；三、他知道，即使献出初生的、最好的、最值钱的燔祭，他的奉献仍然微不足道。

### 结 论

第一批基督教徒用献祭回报献祭。我们若想成为真正的基督徒，若想进入天国，也当同他们一样。让我以下面这段感人的文字来结束本讲吧：

由于某种原因，一个得救的人因为救赎如此重大，如此毫无保留，付出的代价如此昂贵，不由深感蒙恩，甚至谦卑。就正义而言，有罪之人至少应该为救赎付出部分的代价。但是赎主说：“不，我不要你为此付出代价。”罪人说：“这是义不容辞。”指尖上还有铁钉的疤痕的人说：“我的献祭已满足了所有正义的要求。”罪人还是说：“但是，做错事的人是我，我应该承担一份苦难。”“不，”被钉死在十字架上的人说：“恩惠就是如此。”为了说得更明白，罪人说：“良心让我觉得应该承受惩罚，这样我才配得上您的仁慈。”但那位因为爱而死的人说：“我的献祭就足够了。”“但是”罪人乞求道：“主啊，无论如何请让我表达我的爱和感激”。“啊”赎主说：“若是出于感激，可以；若是出于爱，可以”（Paden著，《坚实的基础》（Firm Foundation），1975年7月1日出版）。是的，爱和感激会感动我们去多多地、诚实地献祭。

在日本京都有一座美丽的佛教寺庙，寺庙上有一股股编结而成、直径两英寸、闪闪发亮的黑绳子。建造这座寺庙的时候，找不到结实得可以将铜佛像举起来摆放到位的绳子。于是当地妇女就把自己的头发——她们的荣耀——捐献出来，编成绳，举起这尊没有生命的偶像。

为了将活生生的基督举起来放到这个世上，我们愿比她们多献出多少荣耀、多少珍贵的家产、多少宝贵的财物呢？愿上帝帮助我们毫无保留地献出自己，献出财产！当闪闪发光的荣耀之门敞开，欢迎我们回家的时候，我们唯一的遗憾是没有献出自己的全部。那一天，和大卫一起，我们真正懂得：“我们把从你而得的献给你”（历代志上29章11—14节）。

=====

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.